

Predgovor.

Post tot discrimina rerum evo prve sveske davno očekivane hrvatske „*Bogoslovske Smotre*“. Već je danas dvadeset godinâ, otkad se o njoj počelo ozbiljno snovati. Ali kako svako dobro i plemenito djelo imala je i ova osnova svu silu poteškoća. Dosada su barem sva nastojanja, sve osnove i sve želje, da se izdaje ovakova revija, ostale bez uspjeha. Još god. 1898. bio je sastavio profesorski zbor našega bogoslovskega fakulteta program za izdavanje teologijsko-filozofijskoga časopisa i pozvao na djelo profesore svih bogoslovskega učilišta u zemljama hrvatskim. To nije bio megjutim prvi korak, jer se je na smotru mislilo odmah iza otvorenja hrvatskoga sveučilišta, nego to je bio samo nov pokušaj, da se prigodom dvadesetpete godišnjice opstanka hrvatskoga sveučilišta i bogoslovskega fakulteta izagje sa smotrom. No taj se pokušaj izjalovio. Nakon deset godina potican sa više stranâ odlučio je ponovno profesorski zbor bogoslovskega fakulteta, da izdaje pod svojim imenom bogoslovski strukovni list i u to ime izradio je i izložio potanko osnovu, te poduzeo stanovite korake, ali — i taj pokušaj nije donio roda, kako se očekivalo i željelo.

Mnogi će dakako držati odviše smionim, što se je uredništvo „*Katoličkog Lista*“ usudilo sâmo izdavati „*Bogoslovsku Smotru*“ prema osnovi od god. 1908. Ali onaj oduševljeni odziv hrvatskoga dušobrižnoga klera, darežljivih prinosnika svote „za proširenje Kat. Lista“, koji je listom — uz neznatne iznimke — izjavio za

smotru, pa ona lijepa kita mladih pregalaca, spremnih na žrtve, željnih rada, što se okupila oko uredništva „*Katoličkog Lista*“ — sokoli nas i nuka, da se odvažimo na mučni ovaj posao. Nikomu draže od nas da se „*Bogoslovska Smotra*“ izdaje u ime bogoslovskega fakulteta, ali kad to ne može da bude, držasmo i držimo, da se ne smije s izdavanjem „*Bogoslovske Smotre*“ dulje otežati. S poniznim pouzdanjem u Božju pomoć i milost te s potpunim uvjerenjem, da radimo za dobru i plemenitu stvar, počinjemo izdavati eto ovu reviju.

„*Bogoslovska Smotra*“ izlazit će kao Prilog „*Kat. Lista*“ kao integralni njegov dio. Izlazit će 4 puta na godinu, t. j. svaka tri mjeseca u opsegu od 6 i pol štampanih araka. Dobivat će ju svi pretplatnici „*Katoličkoga Lista*“ za istu dosadanju pretplatu od K 10 za domaće, a K 12 za one, kojima se poštom šalje. Pretplata pak za samu „*Bogoslovsku Smotru*“ iznosit će 5 K, za bogoslove 3 K.

„*Bogoslovska Smotra*“ donosit će oveće radnje i to po strukama bez obzira na starost i prednost pisca: iz dogmatike, biblijskih znanosti, povjesnice crkvene, morala, jusa, pastorala i ostalih bogoslov. praktičnih disciplina. Iza toga imat će: a) Bogoslovsku kroniku; b) Recensiju djela i nekih radnja u Smotrama; c) Pregled smotrâ slavenskih i neslavenskih te d) bibliografiju.

Urednici „*Bogoslovske Smotre*“ jesu dr. Josip Pazman, kr. sveuč. prof. i urednik „*Katol. Lista*“ i dr. Edgar J. Leopold.

Uredništvo se ovim putem obraća na svu p. n. gg. profesore kako bogoslov. fakulteta u Zagrebu, tako i na gg. profesore bogoslovnih učilišta u Zadru, Sarajevu, Gorici, Djakovu i Senju, te franjev. bogoslovija u Dubrovniku, Sarajevu (do sada u Livnu) i Zaostrogu te dominikanskog zavoda sv. Tome u Dubrovniku, a zatim na svu

ostalu gg. svećenike svih biskupija hrvatskih, bili oni župnici ili kapelani, katehete ili duhovnici, prelati ili kanonici, bili oni u službi ili u mirovini — one prve ljubezno i uljudno pozivajući, da suragjuju, u ovoj smotri, na što su po službi svojoj zvani, a ove posljednje usrdno moleći, da budu barem prijatelji smotre, da je podupru molitvom, prijaznim susretajem, pretplatom. Okupimo se svi oko ove naše „*Bogoslovske Smotre*“, sjedinimo sile, pa jedni perom a drugi pretplatom — potpomažimo to mlado i novo hrvatsko katol. poduzeće. „*Frater si adiuvetur a fratre quasi civitas firma*“ (Prov. 18, 19.). Neka se ne nagje ni jedan brat, koji bi u srcu svom prezreo ovaj čedan rad nekolicine mladih pregalaca; već kad opazi kakav manjak, slabu stranu, loše obragjenu stvar, neka o tom prema zakonu ljubavi Božje za opće dobro upozori privatno pisca ili uredništvo, a oni će mu jamačno za to biti zahvalni. Objektivna kritika ne samo što se ne isključuje, već se dapače i preporučuje.

Pogji dakle, knjigo bijela, širom hrvatskoga svijeta i ponesi svoj braći svećenicima, kada te ugledaju i usčitaju, od srca nam pozdrav!

Na Josipovo 1910.

Uredništvo.

